Prof. Dr.-Ing. Jurgen Adamy

Systemdynamik und Regelungstechnik 11l (WS_11/12_18-ad-2010)
Erfasste Fragebodgen = 55

Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende

Fragetext

Relative Haufigkeiten der Antworten  Std.-Abw. Mittelwert

25% 0% 50% 0% 25%
Linker Pol N N Rechter Pol

Skala Histogramm

n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

Fragen zur Vorlesung

A 1. Der inhaltliche Aufbau der Vorlesung ist logisch / sehr 2utreffend

52.7% 45.5% 1.8% 0% 0%

n=55

) o [ gar nicht zutreffend ™
nachvollziehbar. = ?_%-;449
1 2 3 4 5
. . . - 60% 27.3% 127% 0% 0%
1B =
-8) 2. Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wird sehr zutreffend - 1 - gar nicht zutreffend n=55
hergestellt. f T 1 §=“6_712'53
1 2 3 4 5
. . 63.6% 345% 18% 0% 0%
1.C =
-€) 3. Ich werde in der Vorlesung zum Mitdenken angeregt. sehr zutreffend g gar nicht zutreffend rr}]—“?_51 s
§=0.53
1 2 3 4 5
. - 61.8% 345% 36% 0% 0%
1.D =
-D) 4. Der Dozent kann Kompliziertes verstandlich machen. sehr zutreffend - gar nicht zutreffend ﬂq—ﬁg ”
$=0.57
1 2 3 4 5
. . 72.7% 273% 0% 0% 0%
1_E
&) 5. Der Dozent wirkt gut vorbereitet. sehr zutreffend gar nicht zutreffend n=55
|——|—| mw=1.27
$=0.45
1 2 3 4 5
. 87% 13% 0% 0% 0%
1_F
-F) 6. Der Dozent zeigt Engagement und versucht zu sehr zutreffend i gar nicht zutreffend n=54
begeistern. TS"=“6-31 413
1 2 3 4 5
. o . . 78.8% 17.3% 38% 0% 0%
1.6 =
_G) 7. Dem Dozenten ist es wichtig, dass die Studierenden sehr zutreffend - gar nicht zutreffend n=52
in der Vorlesung etwas lernen. ~+— ;“_“6-51225
1 2 3 4 5
. : . 745% 236% 18% 0% 0%
1_H
-H) 8. Der Dozent ist im Umgang mit den Studierenden sehr zutreffend ] gar nicht zutreffend n=55
freundlich und aufgeschlossen. —+— mw=127
1 2 3 4 5
. . - 72.7% 273% 0% 0% 0%
11
- 9. Der Dozent greift studentische Fragen und Beitrage sehr zutreffend 1 gar nicht zutreffend n=55
angemessen auf. i sm="‘(’)-41527
1 2 3 4 5
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60% 345% 55% 0% 0%

-9 10. Die Présentation ist akustisch verstandlich. sehr zutreffend T gar nicht zutreffend
k d mw=1.45
! s=0.6
1 2 3 4 5
— . 63% 352% 19% 0% 0%
X 11. Das présentierte Material ist lesbar. sehr zutreffond - > > > > gar nicht zutreffond n=54
|__'_| mw=1.39
§=0.53
1 2 3 4 5
Fragen zur Ubung
I i 296% 59.3% 74%  37% 0%
2_A -
A 12. Das ausgeteilte Ubungsmaterial ist hilfreich. sehr zutreffend N gar nicht zutreffend %_5)31.85
=0.71
1 2 3 4 5
. I 57% 49.1% 39.6% 57% 0%
2B
-8) 13. Die Ubungen sind interessant. sehr zutreffend - 1 - gar nicht zutrefend =53
L ) | mw=2.45
s=0.7
1 2 3 4 5
. . , I 25% 42.3% 25%  3.8%  3.8%
2.0) 14. Die Ubungen sind strukturiert und verstandlich. sehr zutreffend > T - > > gar nicht zutreffond n=52
k i mw=2.19
' $=0.99
1 2 3 4 5
. . . 547% 34%  9.4% 1.9% 0%
20) 15. Die Ubungsbetreuer sind fachlich kompetent. sehr zutreffend T > > > gar nicht zutreffond n=s3
F 1 mw=1.
! §=0.75
1 2 3 4 5
o R 182% 436% 182% 14.5% 55%
2.E) 16. Die Ubungsbetreuer sind didaktisch kompetent. sehr zutreffend > S T > gar nicht zutreffend n=ss
k i mw=2.45
! s=1.12
1 2 3 4 5
o - . . 61.8% 20.1% 7.3%  18% 0%
2F) 17. Die Ubungsbetreuer sind hilfsbereit und freundlich. sehr zutreffend T > > > gar nicht zutreffend n=s5,
k ) i mw=1.49
s=0.72
1 2 3 4 5
Fragen zur Vorlesung + Ubung
. . Lo 434% 491% 7.5% 0% 0%
3A) 18. Die Lernziele der Veranstaltung sind mir klar sehr zutreffend T > : : gar nicht zutreffond n=53
geworden. — mwe1.64
$=0.62
1 2 3 4 5
- . . 231% 596% 11.5% 58% 0%
3-8) 19. Vorlesung und Ubungen sind gut aufeinander sehr zutreffend > > > > > gar nicht zutreffend n=52
abgestimmt mw=2
’ s=0.77
1 2 3 4 5
. 0% 0%  80% 182% 1.8%
3.0 20. a. Das Tempo der Vorlesung ist...(Vorlesung) 20 langsam > > 2 > > 20 schnel n=55
—f— mw=3.22
§=0.46
1 2 3 4 5
- e 0%  57% 604% 22.6% 11.3%
3D 20 b. Das Tempo der Ubung ist...(Ubung) 20 langsam > T > 20 schnel n=53
F 1] 1 mw=3.4
s=0.77
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0% 3.6% 67.3% 255% 3.6%

3B 21 a. Das Niveau der Vorlesung ist...(Vorlesun odri n=556
[¢] ( g) zu niedrig — | zu hoch mw=3.29
s=0.6
1 2 3 4 5
) . o 0%  7.8% 627% 294% 0%
5F) 21 b. Das Niveau der Ubung ist...(Ubun edri n=51
g ( g) zu niedrig — ' zu hoch mw=3.22
$=0.58
1 2 3 4 5
) ) o - 47.2% 528% 0% 0% 0%

3.8 22. Wie beurteilen Sie die Organisation der sehr qut T > > mangelhaft n=5

Lehrveranstaltung? (Vorlesung) — 21=M6=51-53
1 2 3 4 5
) ) o - 30%  56%  14% 0% 0%

3H 22 Wie beurteilen Sie die Organisation der sehr gut > > > > > mangelhaft n=50

Lehrveranstaltung? (Ubung) i ;"=“5=g5-84
1 2 3 4 5
) ) o . 27.3% 455% 164%  9.1%  1.8%

3 23. Wie beurteilen Sie die raumliche/technische sehr gut =T > > mangelhaft n=55
Ausstattung ? (Platzangebot, Bestuhlung, Akustik, f T 1 ;“!(’,:92313
Medien, u.a.) (Vorlesung) )

1 2 3 4 5
) ) o . 16%  42%  26%  14% 2%

3.9 23. Wie beurteilen Sie die raumliche/technische cohr gut — T T T > mangehaft n=50
Ausstattung ? (Platzangebot, Bestuhlung, Akustik, ! Y 1 21—“6292944
Medien, u.a.) (Ubung) e

1 2 3 4 5
, ) - . . 48.1% 481% 37% 0% 0%

3K 24. Wie beurteilen Sie die Qualitat und Quantitét der zur cehr gut T > > > mangehaft n=54
Verfugung gestellten schriftlichen Unterlagen? L sm_“(')=517-56
(Vorlesung) e

1 2 3 4 5
. ) o o s 36.5% 48.1% 11.5% 3.8% 0%
*1 24, Wie beurteilen Sie die Qualitat und Quantitat der zur sehr gut e > > mangelhaft n=52
Verflgung gestellten schriftlichen Unterlagen? (Ubung) j T ' 21=M6=71983
1 2 3 4 5
) ) o . . 46.3% 48.1% 37% 19% 0%
3M 25 Wie beurteilen Sie die Arbeitsatmosphare? sehr qut T > > > mangelhaft n=s4
L ] 1 mw=1.
(Vorlesung) g
1 2 3 4 5
) ) o . . - 34%  38%  24% 4% 0%
3N 25 Wie beurteilen Sie die Arbeitsatmosphare? (Ubung) sehr qut > > > > > mangelhaft n=50
|—|—| mw=1.98
$=0.87
1 2 3 4 5
L 57.7% 365% 58% 0% 0%

3.0) 26. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen sehr gut T > > > mangelhaft n=52

kénnte, wirde ich folgende Note geben: (Vorlesung) UL ;ﬂ=\ﬂ(l)=g1-48
1 2 3 4 5
o 20%  54%  24% 2% 0%

3.P) 26. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen cohr gut > > > > > mangehaft n=50

konnte, wiirde ich folgende Note geben: (Ubung) —t— 21:“6=722-08
1 2 3 4 5
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39 27. |hr durchschnittlicher Arbeitsaufwand pro Woche betragt fiir diese Veranstaltung:

wenigerais 3h (] 17.3% n=52
Y G— 27%
5-6n () 13.5%
6-7h ] 1.9%
7-8h 0%
mehr als 8h (] 1.9%
3.R) 28. Zeitpunkt der Befragung in diesem Semester:
2u frith ] 2% n=s0
richtig 98%
zu spat 0%
Fragen zur Person
47 29. Geschlecht:
mannlich ( ) 83.3% n=54
weiblich (] 16.7%
72.7% 164% 109% 0% 0%
B 30a.Deutsch sehr gut | [ | mangelhaft n=5§
, 1) i mw=1.38
$=0.68
1 2 3 4 5
. 27.3% 50.9% 20% 1.8% 0%
40 3Ob-Eng“SCh sehr gut | mangelhaft rr1n=v€)=51.96
$=0.74
1 2 3 4 5
4.D) 31. Meine Sprachkenntnisse reichen aus um der Lehrveranstaltung zu folgen.
ja ( 96.2% n=s2
nein O 3.8%
48 32. Fachsemester:
1() 1.9% n=53
2() 5.7%
Ta— 208%
4() 5.7%
8() 3.8%
o( ) 15.1%
10() 1.9%
1) 7.5%
>12 ) 1.9%
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Abschluss und Studiengang

5A) 33. Elektrotechnik und Informationstechnik (ETiT)

BscBEd () 19.4% =31

MSc/MEd | ) 64.5%

Diplom () 16.1%

5B 34. Mechatronik (MEC)

Bsc () 7.7% n=13
MSc ( ] 923%
59 35. Informationssystemtechnik (iST)
BSC 0% n=t
MSc ( ] 100%
5P) 36. Electricab Power Engineering (EPE) I Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.
5-F) 37. Informations- und Kommunikationstechnik (iKT) I Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.
5-F) 38. Information and Communication Engineering (iCE) Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu geringist.

59 39. Wirtschaftsingenieurwesen, techn. Vertiefung ETiT (WI/ETiT)

MSc ( ) 60%
Diplom 0%
51 40. Informatik
BSc 0% =1
MSc ( ] 100%
Diplom 0%
5 41. Andere (bitte eintragen)
BSC 0% n=t
MSc ( ] 100%
Diplom 0%

Freie Fragen des Dozenten

100% 0% 0% 0% 0%

6_A -
A) Frage6_A sehr zutreffend gar nicht zutreffend n=1
mw=1
s=0
1 2 3 4 5
100% 0% 0% 0% 0%
6B -
-5 FrageG_B sehr zutreffend gar nicht zutreffend n=1
mw=1
s=0
1 2 3 4 5
6° Frage6_C Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.
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Profillinie

I
l

Teilbereich: FB 18

Name der/des Lehrenden:  Prof. Dr.-Ing. Jirgen Adamy

Titel der Lehrveranstaltung: Systemdynamik und Regelungstechnik Il (WS_11/12_18-ad-2010)

(Name der Umfrage)

{ Fragen zur Vorlesung

n=55
1_A) 1. Der inhaltliche Aufbau der Vorlesung ist logisch / nachvollziehbar. sehr zutreffend gar nicht mw=1.49
‘ zutreffend
l n=55
1.B) 2. Ein Bezug zwischen Theorie und Praxis wird hergestellt. sehr zutreffend gar nicht mw=1.53
/ zutreffend
j n=55
1.6) 3. Ich werde in der Vorlesung zum Mitdenken angeregt. sehr zutreffend gar nicht mw=1.38
‘ zutreffend
1 n=55
1.D) 4. Der Dozent kann Kompliziertes verstandlich machen. sehr zutreffend gar nicht mw=1.42
/ zutreffend
j n=55
1_E) 5. Der Dozent wirkt gut vorbereitet. sehr zutreffend gar nicht mw=1.27
/ zutreffend
j n=54
1_F) 6. Der Dozent zeigt Engagement und versucht zu begeistern. sehr zutreffend gar nicht mw=1.13
\ zutreffend
l n=52
1.G) 7. Dem Dozenten ist es wichtig, dass die Studierenden in der Vorlesung etwas  sehr zutreffend gar nicht mw=1.25
lernen. | zutreffend
l n=55
1.H) 8. Der Dozent ist im Umgang mit den Studierenden freundlich und sehr zutreffend |__§ gar nicht mw=1.27
aufgeschlossen. I zutreffend
1 n=55
1) 9. Der Dozent greift studentische Fragen und Beitrdge angemessen auf. sehr zutreffend gar nicht mw=1.27
\ zutreffend
\ n=55
1-9) 10. Die Préasentation ist akustisch verstandlich. sehr zutreffend gar nicht mw=1.45
’ zutreffend
1 n=54
1K) 11. Das prasentierte Material ist lesbar. sehr zutreffend gar nicht mw=1.39
zutreffend
Fragen zur Ubung
.. n=54
2.A) 12. Das ausgeteilte Ubungsmaterial ist hilfreich. sehr zutreffend gar nicht mw=1.85
N zutreffend
. \\ n=53
2.B) 13. Die Ubungen sind interessant. sehr zutreffend N\ gar nicht mw=2.45
/ zutreffend
. n=52
2.0) 14. Die Ubungen sind strukturiert und verstandlich. sehr zutreffend ./ gar nicht mw=2.19
7 zutreffend
. ’/ n=53
2.D) 15. Die Ubungsbetreuer sind fachlich kompetent. sehr zutreffend 4 gar nicht mw=1.58
AN zutreffend
. hY n=55
2.E) 16. Die Ubungsbetreuer sind didaktisch kompetent. sehr zutreffend \F gar nicht mw=2.45
J/ zutreffend
. 7/ n=55
2.F) 17. Die Ubungsbetreuer sind hilfsbereit und freundlich. sehr zutreffend e gar nicht mw=1.49
zutreffend
Fragen zur Vorlesung + Ubung
n=53
3_A) 18. Die Lernziele der Veranstaltung sind mir klar geworden. sehr zutreffend % gar nicht mw=1.64
\ zutreffend
. n=52
3_B) 19. Vorlesung und Ubungen sind gut aufeinander abgestimmt. sehr zutreffend gar nicht mw=2
zutreffend
N
N n=55
3.C) 20. a. Das Tempo der Vorlesung ist...(Vorlesung) zu langsam h zu schnell mw=3.22
- " \ n=53
3.D) 20 b. Das Tempo der Ubung ist...(Ubung) zu langsam \. zu schnell mw=3.4
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n=55
3_E) 21 a. Das Niveau der Vorlesung ist...(Vorlesung) zu niedrig zu hoch mw=3.29
. . 1 n=51
3_F) 21 b. Das Niveau der Ubung ist...(Ubung) zu niedrig zu hoch mw=3.22
//
/’/ n=53
3.6) 22. Wie beurteilen Sie die Organisation der Lehrveranstaltung? (Vorlesung) sehr gut - mangelhaft mw=1.53
- \ n=50
3_H) 22. Wie beurteilen Sie die Organisation der Lehrveranstaltung? (Ubung) sehr gut \._ mangelhaft mw=1.84
n=55
3D 23. Wie beurteilen Sie die raumliche/technische Ausstattung ? (Platzangebot, sehr gut \._ mangelhaft mw=2.13
Bestuhlung, Akustik, Medien, u.a.) (Vorlesung) \
n=50
3.9) 23. Wie beurteilen Sie die raumliche/technische Ausstattung ? (Platzangebot, sehr gut \. mangelhaft mw=2.44
Bestuhlung, Akustik, Medien, u.a.) (Ubung) /
A n=54
3.K) 24. Wie beurteilen Sie die Qualitat und Quantitat der zur Verfiigung gestellten sehr gut < mangelhaft mw=1.56
schriftlichen Unterlagen? (Vorlesung) \
n=52
3_L) 24. Wie beurteilen Sie die Qualitat und Quantitat der zur Verfiigung gestellten sehr gut \. mangelhaft mw=1.83
schriftlichen Unterlagen? (Ubung) /
n=54
3_M) 25. Wie beurteilen Sie die Arbeitsatmosphare? (Vorlesung) sehr gut _‘-/ mangelhaft mw=1.61
(] \\l n=50
3_N) 25. Wie beurteilen Sie die Arbeitsatmosphare? (Ubung) sehr gut ’| mangelhaft mw=1.98
// n=52
3.0) 26. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen kénnte, wiirde ich sehr gut mangelhaft mw=1.48
folgende Note geben: (Vorlesung) '\\
n=50
3_P) 26. Wenn man alles in einer Note zusammenfassen kdnnte, wiirde ich sehr gut \L mangelhaft mw=2.08
folgende Note geben: (Ubung) |

Fragen zur Person

n=55
4_B) 30a.Deutsch sehr gut o mangelhaft mw=1.38
\\ n=55
4.C) 30b.Englisch sehr gut mangelhaft mw=1.96
Freie Fragen des Dozenten
n=1
6.A) Frage6_A sehr zutreffend gar nicht mw=1
zutreffend
n=1
6.8) Frage6_B sehr zutreffend gar nicht mw=1
zutreffend
n=0
6.C) Frage6_C (*) sehr zutreffend gar nicht
zutreffend

(*) Hinweis: Wenn die Anzahl der Antworten auf eine Frage zu gering ist, wird fur die Frage keine Auswertung angezeigt.
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